

因補習教育費用連續兩年打破紀錄，韓國教育部 9 年以來 首次討論對策（二）

駐韓國代表處教育組

想進自律型私立高中或外國語高中的學生補習費用增加更多

以學校層級來看，國小學生每一個人月平均補習費用為韓幣 37 萬 2 千元，增加了 13.4%。

國中學生（韓幣 43 萬 8 千元）的補習費用增加率為 11.8%，高中生（韓幣 46 萬元）為 9.7%，與小學生的補習費用增加率相比較少。

受新冠疫情影響，學校課後輔導課程尚未完全恢復正常的情况下，對藝術體能及照護服務有需求的國小學生家長們只能轉而尋求補習班尋找替代方案。

實際上，目前小學生的課後輔導課程參與率為全體的 36.2%，與新冠疫情流行前的 2019 年（48.4%）相比，未達到原來的比率。

因此 18.0% 的國小說明接受補習教育主要原因在於「照護、心理不安、結交朋友及其他」等目的。

與國中生（5.4%）及高中生（4.1%）相比，顯而易見大多為了課後照護服務而選擇接受補習教育。

以中小學各科目來看，每一個人月平均國語（韓幣 3 萬 4 千元）課程相關補習教育費用增加率為 13.0%，比英文（10.2%）及數學（9.7%）增加率來的高。

針對國語相關補習教育費用的增加，韓國教育部相關人員表示，“以小學生為例，因新冠疫情影響，可看出家長對於學生的語言能力及閱讀能力十分憂心”。

以市、道來看，全體學生每一個人月平均補習費用以首爾市的 59 萬 6 千元最高，其次是京畿道的 44 萬 6 千元及大邱的 43 萬 7 千元。

相對來說，全羅南道（26 萬 1 千元）等 5 個市、道的月平均達不到韓幣 30 萬元。

若僅計算參加補習教育的首爾市學生每一個人月平均補習教育費用為韓幣 70 萬 7 千元。

尤其是以首爾地區高中生來說，每一個人月平均補習教育費用高

達韓幣 93 萬 7 千元。

以各學校類型來看，希望進入自律型私立高中的中小學生每一個人月平均補習教育費用（61 萬 4 千元）增加了 14.6%，希望進入外國語高中或國際高中的學生（55 萬 8 千元）的補習費用增加了 13.1%。

兩者與進入一般高中的學生之補習教育費用（36 萬 1 千）相比也相對較高，增加率也比一般高中（11.8%）的幅度來得大。

這可歸因於 2022 年韓國教育部決定保留自律型高中及外國語高中所產生的後續效應。

學生當中成績排名位於前 10% 以內學生每一個人月平均補習教育費用為韓幣 59 萬元，相當於成績排名位於後半段 20% 學生（32 萬 3 千元）的 1.8 倍。

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：<https://www.mk.co.kr/news2/society/view/2023/03/181455/>

